



చీఫ్ అధికారి అధినేత కే.ఎస్.ఎస్. మునీషా భగీరథ మాజీ వైస్ చైర్మన్, మాజీ జడ్పీటీసీ ఉప్పల వెంకటేశ్ కలిగారు. శనివారం ఎన్డీసీలోని వ్యవసాయ క్షేత్రంలో కే.ఎస్.ఎస్. కల్యాణ్ కుమార్లను యోజితవధిలోని చీఫ్ అధికారి నాయకులతో ఆయన మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి.. ఈ సెల 27 న జరుగనున్న తన కుమారుడి వివాహానికి ఆహ్వానించారు.

- కర్ణాట, నవంబర్ 16

# నమస్తే తెలంగాణ వికారాబాద్



నిర్మాణం పూర్తిచేయడం తండా

# కోలుకోని లగచర్ల

**లగచర్ల ఘటన జరిగి వారం రోజులు గడుస్తున్నా పార్శ్వ బాధిత గ్రామాలు, తండాల్లోని ప్రజలు బిక్కుబిక్కుమంటూ జీవిస్తున్నారు. ఎప్పుడు ఎటువంటి ఘటనలు సంభవించినా భయంతో ఉన్నారు. రోజులవారూ తండాల్లో వచ్చే వరి పనిలూ జాబ్ లు కోసం తండాల్లోని ప్రజలు వెళ్తుంటారు. సోషల్ నెట్వర్కింగ్ ద్వారా నెట్వర్క్ లు ఏర్పడినా, యువకులు ఇంకా తిరిగి రాకపోవడంతో తండాలు నిర్మాణం మారాయి. కేవలం మహిళలు, పుట్టలు, చిన్న పిల్లలే.. ఇటువంటి దారుణాన్ని ఎప్పుడూ చూడలేదని వ్యధలు పెట్టుకుంటున్నారు.**

**వికారాబాద్, నవంబర్ 16 (నమస్తే తెలంగాణ) / కొండంగల్**

లగచర్ల ఘటన జరిగిన నాటి నుంచి ఎవరితో ఏం మాట్లాడితే ఏం మంచుకొస్తుందోనన్న భయంతో పార్శ్వ బాధిత గ్రామాలు ప్రజలు ఉన్నారు. కొత్తగా ఏవరైనా కనిపిస్తే అనుమానిస్తూ ఆందోళన చెందుతున్నారు. పోలీసులు ఎప్పుడొచ్చి ఏమి చేస్తారో.. ఎవరినీ తీసుకెళ్తారోనన్న గుబులు నెలకొన్నది. గ్రామాలను వదిలి వెళ్ళిన రైతులు, యువకులు ఇంకా తిరిగి ఇండ్లకు రాకపోవడంతో తండాలు నిర్మాణం మారాయి. ప్రస్తుతం అక్కడ మహిళలు, పుట్టలు, చిన్న పిల్లలే జీవిస్తున్నారు. పుట్టిన నాటి నుంచి తండాల్లోనే జీవిస్తున్నామని.. ఇటువంటి దారుణాన్ని ఎప్పుడూ చూడలేదని వ్యధలు పెట్టుకుంటున్నారు. పార్శ్వ బాధిత ఏర్పాటు కోసం తమ భూములు ఇవ్వాలని తెలిసిన నాటి నుంచి నిరదనె రాత్రులను గడుపుతున్నామని మహిళలు, పుట్టలు కన్నీటి పర్యం చేస్తున్నారు. తండాలు వదిలి బయటికి వెళ్ళలేక.. ఇంట్లో ఉన్న కారం, రోడ్లలోనే కాలం వెళ్ళిపోతున్నారన్నారు. ఏనాడూ.. ఎవరినీ ఇది కావాలని అడగలేదని.. ఉన్న డాంగోనే జీవిస్తుండగా.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చి మా కడుపుకొట్టి ప్రయత్నం చేస్తున్నారని మండిపడుతున్నారు. పోలీసులు తీసుకెళ్ళిన వారు ఏ విధంగా ఉన్నారో.. ఏం అంటున్నారోనని బాధపడుతున్నారు. కాతల కాలం నుంచి భూములు ఆధారంగానే బతుకు బండిని నెట్టుకొస్తున్నామని.. ఆ భూములను సర్కారు తీసుకుంటే మాకు చావే శరణ్యమని స్పష్టం చేస్తున్నారు. భూములైతే కంటే మాకు జీవితమే లేదన్నారు. భూములను తీసుకుని సర్కారు రూ. పది లక్షల రూపాయలు, ఉద్యోగం ఇస్తే అది ఎన్ని రోజులు ఉంటాయని ప్రశ్నిస్తున్నారు. భూమి ఉంటే తరతరాలు జీవించొచ్చని వేరొంటున్నారు.

**పది నెలలుగా తిండి, నిద్ర లేదు..**  
భూములు పోతాయని తెలిసిన నాటి నుంచి తిండి లేదు, నిద్ర లేదు. దాదాపుగా 10 నెలలుగా ఇదే జరుగుతున్నది. మాకు ఇంకా రాల పొం ఉన్నది. అందులో రెండేక రాల ప్రభుత్వం ఇచ్చిన కిరాం.. మాకు ఎకరాలను కట్టడి కొన్నాం. ప్రభుత్వం మొత్తం భూమిని తీసుకుంటామంటే ఎలా జీవించాలి. మొన్నటికి మొన్న రేపం తిరిగి అన్న తిరుపతి రైల్వే వచ్చి భూములను తీసుకుంటామన్నారు. మా భూములను తీసుకుంటామంటే ఎలా..? - సోనీబాయి, రోజీబండతండా, దుద్దూల మండలం

**ఏం జరిగినా.. మా భూములు ఇవ్వాలి..**  
ప్రభుత్వం ఎన్ని బాధలు పెట్టినా భూములు ఇస్తే ప్రసక్తి లేదు. మాకు ఏదెకరాల పొం ఉన్నది. మొత్తంగా పార్శ్వ బాధితా పోతుంది. ఈ మధ్య కాలంలోనే మా మామయ్య పొంలలో గడ్డి కొన్నా.. విద్యుద్దాహితంతో మృతి చెందారు. ఇప్పటి వరకు ఏ అధి కారీ, ప్రభుత్వం వచ్చి కుటుంబాన్ని ఆదు కాలేదు. అలాంటి వాళ్ళు మా భూములను ఎందుకు ఇవ్వాలి. ఆ పొంలలో మా బతుకు పట్ల.. ఉద్యోగం, పైసలు మాకు వడ్డై..వడ్డై.. ఉద్యోగం, పైసలు మాకు వడ్డై..వడ్డై. - జ్యోతి, రోజీబండతండా, దుద్దూల మండలం

**భయం భయంగా బతుకుతున్నాం.**  
ఘటన జరిగిన రోజు నుంచి తండాలో ప్రతి ఒక్కరం భయం భయంగా బతుకు తున్నాం. కూడగాయలు, సరుకులు తెచ్చుకునేందుకు కూడా బయటికి వెళ్ళడం లేదు. ఇంట్లో ఉన్నదే తింటున్నాం. తండాను విడిచి ఉండలేక ఇక్కడే ఇండ్లను కట్టు కున్నాం. భూములు పోతే ఎలా బతకాలి. మా భూములపైనే ప్రభుత్వానికి ఎందుకు కేసుపడింది. మా బాధలను సీఎం అర్థం చేసుకోవాలి. - అంబిక, రోజీబండతండా, దుద్దూల మండలం

**ఘటన జరిగి వారం రోజులైనా.. ఇంకా భయం గుప్పిట్లోనే..**  
నిర్మాణం మారిన పార్శ్వ వల్లైలు  
**పోలీసులు భయంతో ఉన్న వదిలివెళ్ళిన గిరిజన రైతులు**  
కేవలం మహిళలు, పుట్టలు, చిన్న పిల్లలే..  
**బయటికి వెళ్ళలేక కారం, రోడ్లలోనే వెళ్ళబిస్తున్న పుట్టలు**  
కొత్త వాళ్ళు కనిపిస్తే.. ఆందోళన..  
**పైసలేనా.. ఉద్యోగమూ వద్దు..**  
ఏమి జరిగినా భూములు ఇవ్వబోమని స్పష్టం చేస్తున్న పుట్టలు, మహిళలు

## ప్రభుత్వ నిబంధనలు పాటించాలి

వికారాబాద్, నవంబర్ 16 : పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ నిబంధనలను తప్పనిసరిగా పాటించు జిల్లాలో గ్రూప్-3 పరీక్షలను పక్కవారికి నిర్వహించాలని వికారాబాద్ కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్ ఆధికారులను ఆదేశించారు. శనివారం సమీకృత కలెక్టర్ కార్యాలయ సమావేశ ముందిరంలో ఆదనపు కలెక్టర్ సుధీర్, జైన్ కలెక్టర్ ఉపమాంకరత్, ఆదనపు ఎస్సీ రవీందర్, తాండూరు సబ్ కలెక్టర్ ఉమాశంకర్ ప్రసాద్, వీడ్ సూపరింటెండెంట్లు, శాఖల అధికారులు, వీడ్ సూపరింటెండెంట్లు, శాఖల అధికారులు, వీడ్ సూపరింటెండెంట్ల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ షన్ సీబిఐఓలతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ గ్రూప్-3 పరీక్షల కోసం జిల్లాలోని 31 కేంద్రాలు, వాటికి కావాల్సిన సౌకర్యాలపై నిర్దేశాలను చేయవల్సి ఉంది. పరీక్షా కేంద్రాల పరి



## బోటు పికారు..

**కోటీపల్లి ప్రాజెక్టుకు పర్యాటకుల సందడి**  
ధారూరు, నవంబర్ 16 : ధారూరు మండల పరిధిలోని కోటీపల్లి ప్రాజెక్టు వద్ద శనివారం పర్యాటకుల సందడి నెలకొన్నది. వీకెండ్ కావడంతో మండల పరిధిలోని వివిధ గ్రామాలతో పాటు ఇతర జిల్లాల నుంచి భారీగా తరలి వచ్చారు.  
బండ్లు, స్పృహలతో కలిసి ప్రాజెక్టులో సరదాగా బోటింగ్ చేశారు. వన భోజనాలు చేసి సాయంత్రం వరకు సంతోషంగా గడిపి వెళ్ళిపోయారు.



**మందకొడిగా..**  
రంగారెడ్డి జిల్లాలో నత్తనడకన సాగుతున్న ధాన్యం కొనుగోలు  
జిల్లాలో పౌర సరఫరాల శాఖ ఆధ్వర్యంలో 80,000 (ఐదు లక్ష) టన్నుల సన్న, 80,000 టన్నుల టోడ్డరకం వడ్డు) ఉన్న ధాన్యాన్ని కొనుగోలు లక్ష్యంగా పెట్టుకోగా.. ఇప్పటివరకు కేవలం 248 టన్నులు మాత్రమే కొనుగోలు చేశారు. పరికోతల ప్రారంభమే 15 రోజులు గడిచినా టార్గెట్ కు దరిచూడలేక కూడా రాలేదు. కొనుగోళ్ల సత్తనడకన సాగుతుండడంతో లక్ష్యం పూర్వవధి కప్పంగానే కనిపిస్తున్నది.  
**సన్నల కొనుగోలుకు కొర్రలు..**  
సన్న రకం వడ్డు కొనుగోలుపై అధికారులు అనేక కొర్రలు పెడుతుండటంతో రైతులు కొనుగోలు కేంద్రాలకు వెళ్ళడంలేదు. సన్నరకానికి క్లింటాలలో 500 బోసన్ ఇవ్వాలి క్లిండ్. అయితే అధికారులు అనేక అంక్షలు విధిస్తున్న నేపథ్యంలో చాలామంది దశారులు, వ్యాపారులకు తమ ధాన్యాన్ని తక్కువ ధరకు విక్రయిస్తూ నష్టపోతున్నారు.  
**29 కేంద్రాల ప్రారంభం..**  
జిల్లాలో ఇటీవే, డి.సి.ఎం.ఎస్, సహకార సంఘాల ద్వారా 45 కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయాల్సి ఉంది.. ఇప్పటివరకు 29 మాత్రమే ప్రారంభించారు. డిమాండ్ అధికంగా ఉన్న మంచాల, యావారం, కండుకారం, హెచ్.నగ, ఆమనగల్లు వంటి ప్రాంతాల్లో ఆదనపు కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

## గిరిజనులపై కేసులు ఎత్తివేయాలి..

**గిరిజనులపై కేసులు ఎత్తివేయాలి..**  
లేకుంటే 2000 మంది గిరిజనులతో కొండంగల్లో ధర్మా నిర్వహిస్తాం  
మాజీ జడ్పీటీసీ దశరథ్ నాయక్  
అంటాడెంట్లు పోషించే కేసులను తక్షణమే వెనక్కి తీసుకోవాలని లేకపోతే కల్యాణ్ కుమార్లను నియోజకవర్గం నుంచి 2,000 మంది గిరిజనులతో వెళ్ళి కొండంగల్లో రేపం వచ్చాన్ని నిర్వహిస్తామని హెచ్చరించారు. సమ్మి ఓట్లపై జైలుకు పంపించడం చేపడలేదని ఆయన తెలిపారు. గిరిజన పురుషులు అధికారులపై దాడి కాదని, అది కాంగ్రెస్ సర్కారుపై గిరిజనుల చేసిన తిరుగుబాటు అని అన్నారు. కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్లు హరిచంద్ నాయక్, లోకేశ్ నాయక్, హత్యనాయక్, మాజీ సర్పంచ్లు హరిచంద్ నాయక్, రమణనాయక్, నాయకులు శ్రీనాథనాయక్, సోమనాయక్, ధీమన్, అంజీనాయక్, జగన్, బీద్యనాయక్, రామయ్య, పాండు, కోట్లారెడ్డి, రవి, గజేష్, భీష్మ, ధర్మా, రాజశేఖర్, రాజు, శ్రీను, శ్రీకాంత్, తిరుపతి, వినోద్ పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాజీ జడ్పీటీసీ దశరథ్ నాయక్, పోలీస్ గిరిజన నాయకులు